
North End Wellbeing Measure 
Adult Survey Results



NEWM – Adult Survey 1 

For Adults, a total of 191 valid surveys were collected. Out of those 18.3% (35) were Male surveys and 
rest 81.7% (156) were Female surveys. 

74.9% (143) participants consented to link their data to Manitoba Health’s Administrative data. 

All the people who did not consent to link their survey (25.1% (48)) agreed to take part in the survey and 
completed the survey. 

Cell counts less than 5 are not reported or included in bar charts. 

Bar color indicates respondents choose only one 

Bar color indicates respondents choose as many as apply 

Background color indicates only asked depending on response to a previous 

Question 

Background color indicates only asked if answered YES to a previous  

Question 

Background color indicates only asked if answered NO to a previous  

Question 

1. Which of the following most describes your family background?
(select all that apply)

* Other answers included: Arab, Filipino, Japanese, and South Asian (e.g., East Indian, Pakistani, Sri
Lankan, Bangladeshi, etc.); cell counts less than 5 not included in bar chart.
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2. What is your marital status? 

 

3. How long have you been at this marital status? 

 

 

4. If not married or common law, how involved is the other parent (father/mother) in your 
child(ren)'s life? 
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5. How many children are you a caregiver for in your household? 

 

*Answers were between 0 and 8, with one outlier/error of 72. Cell counts less than 5 not included in bar 
charts.  

 

6. How long have you lived at your current address? 
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7. Are you currently employed or attending an education program? 

 

 

8. If answered YES to question 7, please select from the following that applies to your current 
employment/education situation. 

 

*Other answers included:   ; cell counts less than 5 not included in bar chart.  
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9. If answered NO to question 7, please select from the following that applies to your current 
situation.

 

*Other answers included: short-term disability, retired, parental leave, caring for elderly or family 
members, shortage of work and don’t know; cell counts less than 5 not included in bar chart.  

 

10.  What is your highest level of education? 

 

*Other answers included: Elementary school, Bachelor’s degree, Master’s degree, Jouneyman, Other, 
Don’t know; cell counts less than 5 not included in bar chart.  
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11.  It is easy for me to accomplish goals. 

 

 

12.  I am confident that I can deal with unexpected events. 

 

 

13.  How many people, including you, live in your current home? 

 

*Answers were between 1 and 10; cell counts less than 5 not included in bar chart. 
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14.  Who is responsible for maintaining and fixing your home? 

 

 

15.  Do you think your home needs repairs? 
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16.  If answered YES to question 15, what type of repairs does your home need? 
(Select all that apply) 

 

 

*Other answers included: Paint, floors, thermostat, insulation, fence, steps; cell counts less than 5 not 
included in bar chart.  

 

17.  Are you satisfied with current living arrangements? 

 

  

7.5

20.6

15.9

17.8

25.2

38.3

52.3

52.3

47.7

0 10 20 30 40 50 60

Pest control

Mould issues

Foundation

Roof (shingles, requires replacement)

Electrical repairs

Plumbing repairs

Drywall (cracks or holes on walls)

Repairs or adjustment to door(s)

Replacement of window(s)

% of select respondents

7.9

34.6

57.6

0 10 20 30 40 50 60 70

Unsure

No

Yes

% of total respondents



NEWM – Adult Survey 9 

 

18.  Do you feel that there are many housing options available in this neighbourhood? 

 

 

19.  Are you able to meet your household needs with shopping options (groceries and clothing) 
available in this neighbourhood? 

 

 

20.  Do your friends and neighbours trust and respect one another in this neighbourhood? 
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21.  Have you been a participant in any Point Douglas community resources in the past year? 

 

 

22.  If answered YES to question 21, what resources have you accessed?  
  (List all that apply) 

 

*Other answers included: City Recreation Centres and Programs, Community Education Development 
Assocaiton, Counselling, Elizabeth Fry Society, Flora House, Housing, Indian Metis Friendship Centre, 
Indigenous Family Centre, Lord Selkirk Park Resource Centre, Mama Bear Clan, Ndinawemaaganag 
Endaawaad Inc., North End Community Renewal Corporation, North End Family Centre, Sage House, The 
Winnipeg Boldness Project, Ka Ni Kanichick Inc., Manidoo Gi Miini Gonaan, Wahbung Abinoonjiiag Inc., 
YM/WCA Programs; Cell counts less than 5 not included in bar chart.  
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23.  Do you access community food bank to supplement your household? 

 

 

24.  Do you have access to a community garden? 

 

 

25.  Do you have your own garden? 
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26.  How do you get around the city of Winnipeg? 
  (select as many as apply) 

 

 
27.  What is your First Language? 

 

*Indigenous Canadian listed as: Dakota/Cree/Ojibway/ Oji-Cree/Dene/Michif; Other answers included: 
Spanish, Tagalog, Hindi, Dari/Farsi, and Salteux; Cell counts less than 5 not included in bar chart.  

 

28.  Do you as a parent/caregiver pass down languages to your family? 
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29.  If answered YES to question 28, what languages?  
  (Select all that apply) 

 
 

*Other answers included: Dari/Farsi, English, French, Ukranian, Russian, Hindi, Oji-cree, Salteaux, 
Spanish, and Tagalog; Cell counts less than 5 not included in bar chart.  

 

30.  What statement below indicates how much you know about your family history? 

 

*Other answers included: I prefer not say; Cell counts less than 5 not included in bar chart. 
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31. Do you as a parent/caregiver pass down teachings about your family history?
(not asked if answered “I have no information on my family  history”)

32. I know about the history of my people.

33. It is important to you that you know and learn about the cultural teachings of your people.
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34.  Do you participate in cultural, religious and/or spiritual events? 

 

 

35.  If answered YES to question 34, how frequently did you participate in cultural, religious and/or 
spiritual events? 

 

 

36.  How satisfied are you with the amount of cultural, religious and/or spiritual events available to 
you? 
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37. Have you attended any family celebration or achievements in the past 12 months?

38. If answered YES to question 37, how many family celebration or achievements have you attended
in the past 12 months?

39. Have you attended any community celebrations or achievements in the past 12 months?
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40.  If answered YES to question 39, how many community celebrations or achievements have you 
attended in the past 12 months? 

 

 

41.  Have you attended any seasonal or cultural celebrations or events in the past 12 months? 
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42. If answered YES to question 41, how many seasonal or cultural celebrations or events have you
attended in the past 12 months?

*Answers ranged from 0 to 16; Cell counts less than 5 not included in bar chart.

43. Are you satisfied with number of programs and community resources available for children in this
neighbourhood?
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44. Do you volunteer in the community or at events?

45. If answered YES to question 44, where or what types of community events do you volunteer for?

Answers varied, with no specific places or types of events listed 5 or more times.

Answers included:

• Places:  Andrews Street Family Centre, Church, City Recreation Centre, Earth Shop, Fearless
R2W, Food Bank, Hands of Hope, Health Clinic, Indian Metis Friendship Centre, Indigenous
Family Centre, Lord Selkirk Park Resource Centre, Ma Mawi Wi Chi Itata Centre, MacDonald
Youth Services, Mama Bear Clan, Mosque, Mount Carmel Clinic, North End Women's Centre,
North Point Douglas Women's Centre, Oyate Tipi Cumini Yape, Sage House, Siloam Mission, The
Winnipeg Boldness Project, Turtle Lodge, University of Winnipeg, Winnipeg Harvest, Winnipeg
Pride

• Types of events: Annual General Meetings, Barbeques/Picnics, Block Parties, Children's Feast,
Climate Summit, Community Drop-ins, Cultural Celebrations, Garage Sales, Meet me at the bell
tower, Parade, Parent School Council, Performance (singing, dancing, drumming), Protests,
School Lunches, Street Festivals

46. Who do you spend the majority of your time with?
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47. Are you satisfied with the arrangement of your time spent with others?

48. Do you have access to the following?
(select all that apply)

49. Are you satisfied with your current access to the technology you chose in previous question?
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50. Do you have a family doctor?
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Parents/Guardians/care givers answered completed the child survey on behalf of their children. 

A total of 367 valid surveys were collected for children. Out of those 51.8% (190) were Male surveys and 
rest 48.2% (177) were Female surveys. 

76.6% (281) participants consented to link their data to Manitoba Health’s Administrative data. 

All the people who did not consent to link their survey (23.4% (86)) agreed to take part in the survey and 
completed the survey. 

Cell counts less than 5 are not reported or included in bar charts. 

Bar color indicates respondents choose only one 

Bar color indicates respondents choose as many as apply 

Background color indicates only asked depending on response to a previous 

Question 

Background color indicates only asked if answered YES to a previous  

Question 

Background color indicates only asked if answered NO to a previous  

Question 

1. How frequently does Child attend school?

*Other answers included: ; cell counts less than 5 not included in bar chart
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Questions 2 through 11 not asked if answered “my child is not school age” to question 1. 

2. Does Child feel safe at school? 

 

 

3. Is Child happy at school? 

 

 

4. Does Child enjoy being in school? 
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5. Does school offer parents/caregivers opportunities to be involved? 

 

 

6. Is racism  a problem at school? 

 

 

7. Is bullying (physical, emotional, cyber and spiritual) a problem at school? 
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8. Is the presence of alcohol and/or drugs an issue at school? 

 

 

9. Does Child experience physical violence at school? 

 

 

10. Does Child require additional help/tutoring in school (adapted learning plan, before/after school 
programs for additional supports)? 
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11. If answered YES to question 10, please indicate what supports are in place. 

 

 

12. What are your current child care arrangements? 
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13. How often do you read books to/with Child? 

 

 

14. Does Child participate in recreational programs in the neighbourhood? 
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15. If answered YES to question 14, which programs has Child accessed in the past two years? (List all 
that apply) 

 

*Other answers included: Boxing Club, Turtle Island soccer, Health Baby, Ma Mawi Wi Chi Itata Centre, 
Boys and Girls Club, Flora House and after school programs; cell counts less than 5 not included in bar 
chart. 

 

16. Where does Child typically play after school or on weekends? (Select all that apply) 
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17. Does Child have access to electronics such as tablets, xbox, playstation? 

 

 

18. If answered YES to question 17, how long does Child spend on electronics on a typical day? 

 

 

19. How often does Child spend time with elders or grandparents? 
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20. Does Child have a pediatrician or family doctor? 

 

 

21. Was child breastfed? 
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22. If answered YES to question 21, for how long was Child breastfed? 

 

 

23. For this pregnancy, did you access any of the following services? (Select all that apply) 

 

 

4

9.9

7.3

6.6

10.6

19.9

27.8

7.9

3.3

0 5 10 15 20 25 30

Don't know

18 months to less than 24 months

18 months to less than 24 months

12 months to less than 18 months

8 months to less than 12 months

4 months to less than 8 months

1 month to less than 4 months

less than 1 month

Breastfeeding currently

% of select respondents

6.3

7.1

26.4

25.9

14.2

52.9

12

71.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

No answer

Don't know

Pre-natal support groups/classes

Community food bank

Breast feeding support

Healthy baby Manitoba pre-natal benefit

Regular pre-natal care by different doctors/clinics

Regular pre-natal care by same doctor/clinic

% of total respondents



NEWM – Child Survey Results  11 

24. Did Child's mother experience post-partum depression after giving birth?

25. If answered YES to question 24, what were some of the depression symptoms you/she
experienced? (Select all that apply)
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